

本版新闻您想参与或爆料,请进入互动专区

网址 http://sxdsb.voc.com.cn(三湘都市报)

手机参与短信请发至106580007846(短信平台)

看着洞庭湖水变清 老渔民称死而无憾

益阳不再为了GDP不顾一切,沅江渔港码头复兴



8月17日上午10时,益阳沅江渔港水产品交易市场一派繁忙景象。而在几年之前,这里曾一片萧条,祖祖辈辈在这里养鱼打渔的洞庭湖渔民,许多被迫上岸另谋职业。

■记者 李国平 实习生 王郑 通讯员 梁斌助

洞庭湖告别“酱油水”

2005年,因周边沅江纸厂等企业排污,他们养殖的鱼大量死亡。当时有一个渔港,几十个渔民每年损失几万元,为此渔民和沅江纸厂打了好几年官司。虽然后来得到了补偿,但不少渔民丢掉了吃了半辈子的饭碗。

据有关部门统计,2005年,益阳市COD(化学需氧量)排放量是全省平均水平的4.38倍,占全省的29%左右。“由于益阳的造纸、苕麻等企业比较多,以前环保意识不是特别强,这方面的投入和监管几乎是空白。”益阳市环保局副局长罗文说。

“‘十一五’以来,国家对环保空前重视,投入也超过历史上任何时期,因此益阳这5年经济快速增长的同时,排放量反而逐年下降,COD排放下降率居全省第一。”罗文说,“洞庭湖水水质这几年恢复很快,由2006年的V类水质改善至现在的II类水质,城市饮用水水源地水质达标100%,空气

环境质量优良天数年均300天以上。”

渔港码头重现繁荣

“现在每天可以收到几千斤鱼,生意还马马虎虎。虽然赶不上历史最好的时候,但现在我们渔民都充满希望。”正在渔港忙碌的渔民赵进说,2008年以后,很多渔民又回来养鱼做生意了,整个港口现在有活鱼船几十艘,一艘渔船一天可以做几千斤鱼的生意。

赵进在洞庭湖打渔养鱼生活了20多年,也是当年因洞庭湖水污染和“闹事”的渔民之一,现在养了几十个网箱养鱼,养生态鱼。“现在情况慢慢地好了起来,前年每天能打到20斤左右的鱼,去年增加到30斤左右,现在每天可以有40-50斤,收入有几百元。而且,洞庭湖不再那么臭了。”

熊化耕今年60多岁,是洞庭湖的老渔民了,对洞庭湖有种特别的感情。“我是看着洞庭湖水变黑的,这辈子能看着水再变清,就是死也没什么遗憾了。”



洞庭湖水变清,渔民们又开始忙碌地做养鱼生意了。(资料图片)

铁腕治污

两任环保局长被免职

“益阳市这几年铁腕治污,前后两任环保局长因治污不力被免职,一位正处级一把手,两位副处级干部被查处。”益阳市环保局副局长罗文介绍,省市两级对环保动真格,实施了媒体曝光、经济处罚等一系列措施,对干部震动很大,市县两级吸取教训,放弃了侥幸心理,不再为了GDP不顾一切。

2007年,益阳市关闭造纸厂138家,仅保留达标排放的39家,减少COD排放10多万吨。益阳市这几年消

化了2006年、2007年的新增排放量,SO₂等减排提前一年完成“十一五”目标。为了防止出现反弹现象,益阳市对5家重点监控的造纸企业,每天监测一次,并将监测数据上报益阳市四大家主要领导,上报省环保厅。同时,加强对益阳电厂、沅江纸业、沅江金太阳纸业、林源纸业、金北顺纸业五家全省污染减排重点企业的调度,派专人盯守,实行一月一调度,一季度一分析的制度。对完不成任务的区县(市),强化责任追究。

我省重点清理 城市卫生死角

预防疾病的发生和传播

本报8月18日讯 今日下午,省政府召开电视电话会议,全面部署城乡环境卫生整治行动。副省长郭开朗强调,要通过3年整治,全面解决城乡及主要交通干线环境卫生脏乱差问题,并建立起切实可行的环境卫生管理机制。

此次整治行动内容包括集中开展清理整治活动,重点清理城市影响环境卫生的死角,清除旅游景区及农村各类积存垃圾等。

据了解,在全国开展的城乡环境卫生整治行动为期三年,旨在进一步改善城乡环境卫生面貌,有效预防和控制疾病的发生和传播。

■记者 刘璋景
实习生 徐建 黄慧敏

222万奖励

“最干净”乡镇

长沙下发首批固体垃圾无害化处置补助资金

本报8月18日讯 记者从长沙市环保局获悉,长沙市环保局、财政局联合向浏阳市和岳麓区4个乡镇下拨长沙市第一批农村固体垃圾无害化处置补助资金222.8万元。其中,浏阳市的三口镇、葛家乡将分别获得43.4万元和44.6万元,岳麓区的莲花镇、含浦镇将分别获得70.4万元和64.4万元。目前,这4个乡镇均实现生活垃圾无害化处理率100%。

■记者 肖雯栋

58岁村妇举债办敬老院

湖南省道德模范三湘巡讲活动株洲启幕

本报8月18日讯 瞿志英,株洲醴陵清水乡一名普通的村妇。一生中,她做了一件最引以为傲的事,2003年,58岁的她举债60多万元自费建设醴陵第一所民办大型农村敬老院,供养近百名孤寡老人。17日,“德性潇湘”湖南省道德模范三湘巡讲活动在株洲正式拉开帷幕,30名全国、省、市道德模范将深入14个州市,传承道德的力量。

本次活动由省文明办主办,将持续到9月20日结束。

■记者 李永亮

利群阳光 第三批资助学子 名单出炉

8月18日,2010年利群阳光助学行动(湖南)第三批35名受资助阳光学子名单确定,组委会予以公示,接受社会监督(见表)。这35名品学兼优的寒门学子是组委会从众多报名申请者中经严格筛选确定的,每人将获得5000元的资助,助学金发放时间为8月下旬,请受助学生看到公示后及时与本报联系确认。

2010年湖南区域利群阳光学子资助名单(第三批)

姓名	性别	身份证	高考成绩	录取院校	姓名	性别	身份证	高考成绩	录取院校
张永钰	男	430523199011220918	585(理)	重庆交通大学	王炳心	女	430121199205192869	568(理)	湖南科技大学
杨学光	男	432501199403300515	609(理)	电子科技大学	唐雅楠	女	431102199208013442	508+216(艺术类)	四川师范大学
张慧	女	43090219911030608x	620(理)	首都医科大学	何小林	男	431126199105106217	563(理)	天津城市建设学院
符次锋	女	430821199102010629	549(文)	长沙学院	刘彪	男	430524199101274094	631(理)	湖南大学
肖滔	男	432503199211235715	656(理)	上海交通大学	刘燕	女	432522199006100028	568(职高类)	湖南师范大学
欧鹏	女	430724199208285421	580(理)	长沙理工大学	邓健	男	431126199102137659	545(理)	中南林业科技大学
刘中良	男	43250319900721567X	580(理)	湘潭大学	张迪	男	432524199110258311	596(理)	长沙理工大学
雷丽华	女	43072419910911546X	581(理)	湖南师范大学	杨伟伟	男	43052319920228157X	579(理)	湘潭大学
吴湘	男	430181199012143039	575(理)	海南大学	李纯	男	430922199106215535	535(文)	湖南城市学院
欧阳倩蓉	女	430526199207130040	619(理)	湖南大学	马瑶	女	430721199112160027	521(理)	长沙学院
孔永明	男	430626199110170017	621(理)	华中科技大学	丁文策	男	430722199209255918	578(理)	长沙理工大学
姜潇	女	430723199201170027	525(理)	合肥学院	王思斯	女	430721199207030065	588(文)	中国药科大学
齐凤	女	43072419920218542X	570(文)	湖南科技大学	陈德意	男	43112619910828561X	545(理)	中南林业科技大学
李晓娇	女	430923199209076327	600(职高类)	湖南师范大学	王碰	女	430922199305183820	体育免试	吉林农业大学
彭俊辉	男	43252419890720325X	611(文)	华中科技大学	周倩	女	430981199107216927	554(理)	湖南农业大学
周向荣	女	430702199112023023	521(理)	湖南文理学院	杨琳雪	女	431227199105082421	486+236(舞蹈)	湖南师范大学
张琳欣	女	430426199204038868	528(理)	湖南学院	赵亚琴	女	431129199108090520	486+236(舞蹈)	湖南师范大学
张海	男	431226199101156319	563(理)	南京航空航天大学					

圣元公司捐助1000万元 设立婴幼儿“性早熟”专项基金

透过这次婴幼儿“性早熟”事件,圣元公司注意到了这个问题的普遍存在;也注意到了“性早熟”成因的复杂性;注意到了今天社会各个方面对婴幼儿“性早熟”这一现象缺乏清晰、全面的认识。作为以母婴营养与健康为核心使命的圣元营养食品有限公司,有责任、有义务对这些问题做出积极的反应和实质作为。

为此,圣元公司决定捐助1000万元人民币成立婴幼儿“性早熟”专项基金,与国内有关科研机构及专家学者合作探讨“性早熟”成因,特别是将现今已经掌握的科研成果、预防手段传播普及给广大的中国父母。

该专项基金具体的使用方向:

一、和专家合作编写婴幼儿“性早熟”预防手册,呼吁预防婴幼儿“性早熟”从妈妈开始,从生活习惯开始,达到综合预防的目的。该项目预算费用为400万元人民币,计划印制200万份于各主要专科医院进行发放。日前,

圣元公司已与中国健康教育中心携手开展此项工作。

二、预计使用50万元人民币,邀请相关科研机构与预防、营养、内分泌学权威专家合作录制科普性质的视频资料,上传到圣元官网或其他愿意合作的专业网站,以供广大消费者浏览和下载。

三、邀请相关专家学者在全国重点城市开展20场次左右的婴幼儿“性早熟”专业学术演讲会,就婴幼儿“性早熟”的临床诊疗等诸多学术问题展开研讨和宣讲。此项活动预算为200万元,预计会涉及将近5000名一线的临床儿科医生。

四、针对婴幼儿“性早熟”这一专项课题,有研究心得并愿意深入探讨的专业机构和专家学者,圣元公司将提供专项研究经费,支持婴幼儿“性早熟”病因及有效预防与治疗这一事业的发展。此项目的预算资金为350万元。

该专项预算基金的实际使用和项目进展情况将随时在

圣元公司的官网上面向社会公示,包括具体实施内容、实际支出金额、合作单位、实施地点和时间,同时接受社会广大公众的监督。

孩子的健康是每个家庭的希望,孩子的健康是社会和谐的基础,更是祖国人民的未来。只要是事关孩子身心健康的问题,都会引起广大父母和社会全体公众的普遍关注,于圣元公司也何尝不是如此?圣元公司将十分荣幸会有机会投身到这一事业当中,并为婴幼儿的健康保障贡献自己的一份力量!

圣元

2010年8月15日晚